
ЗВІТ 
за результатами моніторингового візиту до місця тимчасового проживання 
внутрішньо переміщених осіб на базі навчального закладу «Люботинський 

професійний ліцей залізничного транспорту» 
 
08 грудня 2025 року                                                                                        м. Люботин 

 
Мета моніторингового візиту: відповідно до вимог статті 13 Закону 

України «Про Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини» 
здійснено моніторинг додержання прав внутрішньо переміщених осіб  
(далі – ВПО) на належні умови проживання у місці тимчасового проживання 
(далі – МТП).  
 

Склад моніторингової групи: 
Цвеліх Максим Павлович – головний спеціаліст відділу сприяння роботі 

регіональних представництв Секретаріату Уповноваженого Верховної Ради 
України з прав людини; 

Синявіна Марина Миколаївна - головний спеціаліст відділу сприяння роботі 
регіональних представництв Секретаріату Уповноваженого Верховної Ради 
України з прав людини. 

 
Моніторинговий візит проводився в присутності Рогатиної Поліни 

Олексіївни, коменданта МТП та Ващенко Віти Вікторівни, старости МТП, 
Романової Анастасії Євгенівни та Дзьоби Ольги Андріївни – представниць 
громадськості. 

 
Назва об’єкта моніторингу, адреса, форма власності, керівництво 

установи, інша інформація: 
        Повна назва об’єкта моніторингу: місце тимчасового проживання на базі 
навчального заклду «Люботинський професійний ліцей залізничного 
транспорту» 
       Повна адреса об’єкта моніторингу: вулиця Шевченка, буд. 130,  
місто Люботин, Харківський район, Харківська область. 

Форма власності: державна. 
Балансоутримувач (власник) об’єкту моніторингу: Міністерство освіти та 

науки України. 
Керівниця МТП: Ольга Агєєва. 
Об’єкт зареєстровано у переліку місць тимчасового проживання внутрішньо 

переміщених осіб. 
 
Моніторинговий візит здійснюється вперше.  

 
Розташування  
МТП розташоване в п’ятиповерховій будівлі блочно-коридорного типу 

(фото 1), що знаходиться в межах доступної близькості до об’єктів соціальної 
інфраструктури, зокрема громадського транспорту (залізниця, 500 м), школи 
(410 м), дитячого садочка (230 м), амбулаторії сімейної медицини (150 м), 
продуктових магазинів (100 м) та аптек (100 м). 
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Наповненість 
МТП розраховане на перебування 75 осіб, для проживання передбачений 

другий та четвертий поверх будівлі, третій поверх незаселений, відремонтований 
частково. Кількість людей, які проживають в МТП - 72 особи, що становить 80% 
заповненості. Серед загальної кількості з них 32 жінок і 17 чоловіків, а також тут 
проживають 19 дітей. Серед загальної кількості 24 осіб пенсійного віку, 7 осіб, 
що мають підтверджений статус інвалідності. 

 
Вартість проживання, договір на проживання та правила проживання 
Проживання для ВПО здійснюється на безоплатній основі. Договір на 

проживання укладається відповідно до постанови Кабінету Міністрів України 
від 01 вересня 2023 року № 930 «Деякі питання функціонування місць 
тимчасового проживання внутрішньо переміщених осіб» (далі – Постанова № 
930), з правилами проживання ознайомлені. МТП отримує компенсацію з 
державного бюджету за спожитий обсяг комунальних послуг ВПО. 

При спілкування з мешканцями МТП з’ясовано, що при заселенні до МТП 
ВПО ознайомлюються та укладають із балансоутримувачем договір про право 
користування житловими приміщеннями, правилами перебування у гуртожитку, 
з правилами проживання ознайомлюються при заключенні такого договору.  

Після спливу терміну дії договору із мешканцями договір переукладається 
повторно на наступні 6 місяців, якщо мешканці продовжують проживати в 
гуртожитку. З’ясовано, що станом на момент моніторингу МТП отримує 
компенсацію з державного бюджету за спожитий обсяг комунальних послуг 
внутрішньо переміщеними особами, таким чином мешканці за спожиті 
комунальні послуги не сплачують. 
 

Інженерні системи (тепло-, водо-, електро- постачання, вентиляція)  
Моніторинговою групою з’ясовано, що будівля МТП підключена до 

централізованої системи електропостачання та водопостачання, а також має 
власну систему опалення на базі котельні. Будівля оснащена системою 
водовідведення.  

Гаряча вода подається як в душових, так і в кухонних приміщеннях за 
допомогою бойлерів, що розміщені в усіх санвузлах на поверхах будівлі МТП. 

МТП забезпечене двома дизельними генератором як альтернативними 
джерелами електроенергії, є запас палива для роботи на випадок масових 
відключень електроенергії та теплопостачання (фото 2). 

Зазначене свідчить про готовність стабільного функціонування інженерних 
мереж на випадок перебоїв роботи централізованого постачання комунальних 
послуг, що відповідає критеріям життєзабезпечення МТП, зазначених в пункті 8 
Постанови № 930. 

 
Харчування 
Під час спілкування з мешканцями МТП з’ясовано, що ВПО харчуються 

самостійно. На кожному поверсі облаштоване місце для приготування їжі, на 
четвертому поверсі приміщення були відремонтовані (фото 3, 4). На другому 
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поверсі в приміщеннях кухні лише було замінено побутову техніку та кухонні 
поверхні. 

Простори для приготування їжі оснащені в кожному двома електроплитами 
з духовою піччю, холодильниками загального користування, кухонною 
поверхнею для приготування їжі та мийками для посуду. 

 
Санітарія та гігієна 
На поверхах санвузли прикріплені до кожного блоку. Приміщення 

загального користування та складаються з туалетного та душового приміщення 
з умивальником (фото 5). 

В МТП є 6 пральних машин, що відповідає забезпеченню відповідно до 
критеріїв пункту 8 Постанови № 930. Мешканці сушать речі в приміщенні 
пральні на сушильних дошках або на вулиці. В МТП є одна сушильна машина, 
яка за повідомленням адміністрації вийшла з ладу. 

 
Протипожежна безпека 
У МТП наявні вогнегасники на поверхах. Також з’ясовано, що на території 

МТП є укриття, яке розміщене в підвальному приміщенні. Укриття забезпечене 
ліжкомісцями, джерелами живлення, запасами питної та техічної води, є 
санвузли (фото 9). В підвалі є два навчальних класи, які також використовуються 
як простори для проведення заходів. Водночас, в зазначеному приміщенні 
відсутня вентиляція, що підвищує рівень сирості та ускладнює довгострокове 
перебування в безпечному просторі. 

Окрім цього, в будівлі розміщено плани евакуації та є медична аптечка для 
надання першої домедичної допомоги. 

 
Безбар’єрність  
У МТП не проживають особи, що належать до маломобільних груп 

населення. У свою чергу, будівля МТП не адаптована для потреб осіб з 
інвалідністю, порушенням опорно-рухового апарату або сенсорних органів. 
Станом на момент моніторингу балансоутримувач проводить реконструкцію 
бічних сходів із облаштуванням похилої площини із поручнями для заїзду та 
входу в навчальні класи, що розміщені на першому поверсі МТП. 

 
Умови в кімнатах  
В МТП облаштовано кімнати площею 18 м2, де можна розмістити від 1 до 3 

осіб (фото 9) які розселяють за ознакою сімейного споріднення або за ознакою 
статі. Кімнати мебльовані (ліжка, шафи, столи, стільці, тумби), оснащені 
замками на дверях, переважна більшість житлових приміщень оснащена новими 
меблями, які були поставлені благодійними організаціями (фото 6). Більшість 
житлових кімнат мають замінені міжкімнатні двері.  

Вікна в кімната металопластикові. Під час реконструкції приміщень на 
четвертому поверсі проведений ремонт житлових приміщень. 

За повідомленням адміністрації, в будівлі існує проблема з вентиляцією, що 
зумовлює появу грибка та плісняви на поверхах МТП (фото 8) 
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Дозвілля 
В МТП є приміщення для дозвілля, що розміщене на четвертому поверсі, 

також подібні приміщення наявні в підвалі в укритті. Окрім цього, для дітей 
передбачений комп’ютерний клас, де діти можуть провести вільний час або 
навчатись дистанційно (фото 7). Поруч з будівлею МТП є спортивний 
майданчик.  

За повідомленням мешканців та адміністрації МТП, в МТП протягом другої 
половини 2025 року не проводились заходи психологічної підтримки для дітей, 
що проводились в МТП. 

 
Доступ до інформації та послуги 
На першому поверсі МТП розміщено інформаційний стенд з необхідними 

номерами мобільних телефонів і адресами. Зв’язок із керівником МТП 
відбувається мобільним зв’язком, прийомом в кабінеті адміністрації або через 
комунікацію зі старостами поверхів 

Мешканці гуртожитку, які мають відповідне право, – отримують кризову 
виплату (допомогу на проживання внутрішньо переміщеним особам). 
 

Доступ до освіти 
У МТП проживає 15 дітей шкільного віку, які навчаються в дистанційному 

форматі в школі громад походження, а також двоє – в громаді перебування в 
змішаному форматі. Діти забезпечені гаджетами та засобами для навчання, в 
МТП не облаштовано окремого місця (приміщення) для дистанційного навчання 
дітей, тому навчання проводиться в житлових кімнатах. 

 
Працевлаштування 
З’ясовано, що мешканці працездатного віку, які мешкають в МТП, знайшли 

роботу на території Люботинської або Харківської громад. 
 

Доступ до медицини (загальна інформація) 
ВПО укладають декларації з сімейними лікарями в амбулаторії сімейної 

медицини в місті Люботин. Для консультування з сімейними лікарями мешканці 
МТП звертаються до сімейного лікаря в поліклініці або до поліклініки громади 
походження у разі, якщо ВПО має можливість поїхати туди. 

 До гуртожитку навідуються мобільні медичні групи благодійних 
організацій два рази на місяць. 
 

Анонімні інтерв’ю під час візиту проведено з 6 мешканцями 
Під час особистого спілкування з ВПО, що проживають у МТП, було 

з’ясовано їхні умови перебування та адаптацію в Кегичівській селищній громаді. 
Мешканці умовами задоволені, скарг на умови проживання та порушення їх прав 
як внутрішньо переміщених осіб доне надходило. 

 
Просвітницькі заходи проведено для 12 осіб, роз’яснено порядок та 

можливості звернутись до Уповноваженого, порядок дій при порушенні 
договору на проживання в гуртожитку.  
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Загальні потреби МТП: 
- зі слів адміністрації є потреба в облаштуванні вентиляції для запобігання 

сирості в приміщеннях та появі грибку та плісняви. 
 

Рекомендації за результатами моніторингового візиту: 
Харківській обласній військовій адміністрації 
- забезпечити МТП засобами для виведення плісняви та грибку; 
- розглянути питання облаштування системи вентиляції в підвальному 
приміщенні (укриття) МТП, опрацювати можливість залучити для цього 
неурядові організації; 

- опрацювати питання ремонту побутової техніки (сушильні та пральні 
машини) в приміщеннях МТП; 

- опрацювати питання проведення заходів дозвілля та психологічнох 
підтримки для дітей, що проживають в МТП. 
 

 
Головний спеціаліст відділу 
сприяння роботи регіональних 
представництв Секретаріату 
Уповноваженого Верховної Ради 
України з прав людини                                                              Максим ЦВЕЛІХ 
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